





МОЛОДЕЖНЫЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР им. В.П. БРЯНСКОГО

Иркутского областного отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы»



Экология в моей будущей профессии

Экологическая сессия

Сохраним леса Прибайкалья

Молодежный эко-центр создан 19 марта 2013 года Иркутским областным отделение Всероссийского общества охраны природы при поддержке управления по физической культуре, спорту и молодежной политике комитета по социальной политике администрации г. Иркутска.

Наши цели:

- Содействовать распространению экологической информации и позитивных идей в многонациональной молодёжной среде;
- Воспитывать экологическую культуру, патриотизм и ответственное отношение к культурному и природному наследию;
- Инициировать и участвовать в реализации социально значимых мероприятий, проектов и программ;
- Привлекать молодежь к добровольному и посильному участию, способствующего росту имиджа Иркутской области, как экологически благоприятной территории проживанию.

Наши задачи:

- Повышение уровня экологических знаний и формирование экологического мировоззрения среди студенческой молодёжи;
- Продвижение идей эколого-патриотического воспитания и пропаганды здорового образа жизни;
- Развитие молодёжных инициатив и волонтерского движения.



Инициаторы создания Молодежного эко-центра Вера Михайловна Шлёнова и Александр Шапочкин

Капитаны и координаторы Молодежного эко-центра



Клавдия Терещук первый капитан команды эко-центра



Екатерина Бородищева специалист управления по молодежной политике администрации г. Иркутска



Юлия Шакира



Наталья Дмитриченко координатор молодежных проектов ИркВООП



Ксения Святненко



Вика Вотякова



Анастасия Григорьевна



Артем Чусов

Первые экологические акции



Сбор макулатуры, 2014г.



Акция в саду Томсона, 2014г.



Конный остров, 2015г.

Брянский Валентин Петрович (1934-2010) – Почетный член Всероссийского общества охраны природы, член Союза журналистов России, известный исследователь, просветитель и краевед, внесший неоценимый вклад в создание сети особо охраняемых природных территорий Байкальского региона, автор популярных книг о Байкале: «Желанный Яростный Прекрасный», «Край окрылённый», «Там, где начинается Байкал», многочисленных очерков и газетных публикаций.

Родился в Иркутске, с серебряной медалью окончил школу, уехал в Новосибирск и в 1957 году окончил факультет «Мосты и тоннели» престижного Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта. Вернулся в родной город и работал мостовым мастером дистанции на участке железной дороги Иркутск – Слюдянка.

Альпинизм и туризм захватывали всё свободное время Валентина Петровича. При таком обилии интересных горных хребтов, как Тункинские и Китойские гольцы, Мунку-Сардык, Хамар-Дабан и Байкал с его горным окружением, это был не просто спортивный туризм и альпинизм. Глубокий интерес в походах стал осознанным и сопровождался изучением рельефа, перевалов, вершин, рек, ручьёв, пришли и навыки преодоления сложных препятствий.



В газете «Советская молодёжь» часто появлялись его заметки с фотографиями о походах выходного дня на Пик Черского, Олхинское плато, на Кругобайкальскую железную дорогу, а позже с краткими отчётами о покорении сложных альпинистских маршрутов в Саянах и Фанских горах. Результатом этого увлечения становится серьёзный титул старшего инструктора альпинизма, Валентин Петрович становится членом Байкальского поисково-спасательного отряда, возглавляет все экспедиции Иркутского отделения ВООП по выявлению наиболее достопримечательных объектов природы.

Серьёзное занятие журналистикой и исследованием природных ландшафтов Сибири приносит ему ряд заслуженных титулов: Действительный член Географического общества, член Союза журналистов, Почетный член Всероссийского общества охраны природы.

Выходят его первые книги, встреченные с громадным интересом краеведами, туристами и просто любителями природы. «Встретимся у костра» 1981 г. Цель этой книжки рассказать о больших радостях малых походов, о неисчерпаемых возможностях туризма в выходные дни. В 1983 году выходит книга Валентина Петровича «Памятники природы Байкала и Прибайкалья», в которой он дает подробное описание уникальных природных объектов региона.

А самое главное, он был известен, как автор ярких, глубоких и интересных статей о природе, её проблемах. Иногда они кричали, возмущались безобразием, насилием людей над природой. Валентин Петрович одним из первых вышел на митинг протеста против строительства на побережье Байкала нитки нефтепровода.

За свою жизнь В.П. Брянский проделал огромную работу по систематизации горных вершин, паспортизации памятников природы, популяризации Байкала и природы родного края. Это был очень увлеченный человек! Чтобы самому все увидеть и точно описать, он прошел вокруг Байкала, поднимался на многие вершины. Он был знаком и общался со многими учеными-байкаловедами, днями просиживал в библиотеках, рылся в архивах, чтобы установить истину, а потом донести её людям в своих замечательных книгах. Валентин Петрович жил для людей. Он защищал и охранял природу.



Ксения Альбеева, студентка медицинского колледжа ИрГУПС, член Молодежного экологического центра им. В.П. Брянского



Одной тропой на вершины Мунку-Сардык. Валентин Петрович Брянский в 80-е годы прошлого столетия и 45 лет спустя Сергей Бритвин, член эко-центра им. В.П. Брянского, студент авиационного техникума

«Студенческая экологическая неделя» - это цикл экологических мероприятий, направленных на повышение уровня информированности и воспитание экологической культуры среди молодежи г. Иркутска. Всю неделю студенты встречаются со специалистами различного профиля, посещают научные институты, музеи, библиотеки, выставки. С большим желанием участвуют в просветительских программах «Заповедного Прибайкалья», МЧС и министерства лесного комплекса Иркутской области, Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Центра проблем здоровья семьи и репродукции человека, отдела природы Иркутского краеведческого музея, где получают много интересной и содержательной информации. Как правило, один день недели посвящается полезной работе в горзеленхозе или лесопитомнике, в К-9 или на особо охраняемых природных территориях города.

Каждый студент, независимо от будущей профессии, получает необходимые экологические знания, практические навыки проектирования, раздельного сбора мусора, опыт коллективной деятельности при проведении волонтерских субботников и акций. Традиционно по итогам каждой эко-недели проводятся конференции с участием всех команд на тему «Экология в моей будущей профессии». Всем участникам вручаются сертификаты и памятные сувениры, а команды, представившие лучшие проекты получают грамоты Иркутского областного отделения Всероссийского общества охраны природы.

В 2023 году состоялась «II Студенческая экологическая сессия» с участием 10 команд. По итогам оценок в «зеленых зачетках» 1место заняла команда Ангарского педколледжа (филиал г. Усолье-Сибирского), второе место - команда Иркутского гидрометеорологического техникума, третье - команда Иркутского регионального колледжа педагогического образования. Победителям вручены «зеленые дипломы» и памятные подарки организаторов мероприятия. В 2024 году студенческий проект «Экология в моей будущей профессии» будет наполнен новыми инициативами и, конечно, реальными делами по сохранению природного и культурного наследия Прибайкалья.



«Зеленая зачетка»



Помогаем горзеленхозу



В лесопитомнике



Разрабатываем проекты



В музее Иркутской нефтяной компании



Открытие студенческой эко-недели



Познавательная программа в Управлении по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды

Члены Молодежного экологического центра им. В.П. Брянского традиционно являются организаторами и участниками региональных, Общероссийских и даже Международных водоохранных акций. В Иркутской области более 10 лет выполняется общественный проект «Чистые вода Прибайкалья» - общественное водоохранное движение»; каждый год активно и массово проводятся акции «Вода России», как правило, в День охраны окружающей среды проходит и Международная акция «Чистые берега Евразии».

В 2017 г. проект «ЭКО-поколение — за чистый Байкал!» стал победителем в номинации «Зеленая планета» Общероссийского конкурса Гражданских инициатив. Волонтеры Иркутского отделения ВООП совместно с организациями-партнерами постоянно шефствуют над несколькими родниками, участками байкальского побережья и водноболотных территорий.





Мурино - место массового отдыха



В Ольхонском районе



В Прибайкальском нацпарке



Особо охраняемым природным территориям – особое внимание!



Слюдянское озеро

Узнать больше об особо охраняемых территориях Байкальского региона нам помогают специалисты министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области, ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», сотрудники отдела природы областного краеведческого музея, научных институтов, экскурсии в Байкальский музей и этнографический музей. Конечно, много полезной информации мы узнаем из различных книг и альбомов по теме ООПТ, а лучшее и интереснее всего, когда мы посещаем территорию Прибайкальского национального парка, памятники природы «Шаманский мыс», «Слюдянское озеро», «Птичью гавань», «Сад Томсона» и подшефные родники. Мы наводим порядок, хотя мусора становится все меньше, получаем еще больше информации по краеведению, можем наблюдать и любоваться удивительной природой наших мест.







В саду Томсона с ветеранами

ЭКО-поколение - это мы!

Общественный проект «Сохраним леса Прибайкалья» имеет свою 20-летнюю историю, ее основными и активными участниками всегда были школьные коллективы г. Иркутска, Иркутского и Шелеховского районов. Молодежный экологический центр им. В.П. Брянского в первый же год своего создания в полном составе участвовал в лесовосстановлении на месте бывшей гари в Гороховском лесничестве Иркутского района. Вскоре лесовосстановительные акции стали по-настоящему массовыми, в них уже стали дружно участвовать не только школьные и студенческие отряды. В акциях по лесовосстановлению ежегодно участвуют трудовые коллективы, представители органов власти, бизнес-структур и волонтерские отряды. Как бы ни назывались мероприятия регионального или Всероссийского уровня, важно то, что жители Прибайкалья, в т.ч. молодое поколение, осознали важность сохранения и восстановления лесов. Показатель – отсутствие проблем набора добровольцев на акции по лесовосстановлению.



Флэш-моб Я люблю лес



Сохраним лес! Флэш моб 2015 г



Лес будущего



Лесовосстановление вместе с ООО Крайснефть в Голоустненском лесничестве



Уличное шествие в защиту леса 2016 г



После пожара здесь вырастет новый лес



Всероссийская акция 2023 г.



С командой Минприроды ИО .2021г



2016 г.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ И ЛЮБИМЫЕ ПРОЕКТЫ

Волонтеры разных поколений Молодежного экоцентра им. В.П. Брянского всегда отличались своей активностью и готовностью участвовать в самых разнообразных мероприятиях и проектах. Встречаясь, ребята непременно вспоминают экскурсии на Иркутскую ТЭЦ, в Лимнологический институт, Байкальский музей СО РАН, музей ТБО и, конечно, самые запоминающиеся встречи и самые любимые проекты.







Менделеевская экспедиция на Байкале, 2020г.

Ледовый переход, 2019г.







День молодежи

Творческая встреча с Губернатором Иркутской области И.И. Кобзевым и Председателем Всероссийского общества охраны природы В.А. Фетисовым, 2021 г.

ОБЩЕРОССИЙСКИЕ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Команда Молодежного эко-центра им. В.П. Брянского постоянно принимает активное участие в социально значимых проектах нашего региона и всей страны. Участвуем в конкурсах молодежных эко-проектов и дважды получали грантовую поддержку Росмолодежи. Главное, что здесь мы находим много друзей, получа-

ем новые знания и становимся лучше!



Вика Вотякова на Камчатке, 2022 г.



Катя Стукова в Республике Коми, 2022г



Победа! Форум Байкал-2019



УРА! фестиваль ЭКО-Движ, 2023г.



День Байкала - 2023



Победители фестиваля ЭКО-Движ-2022





Молодежный эко-центр — это самая активная и надежная команда Иркутского областного отделения Всероссийского общества охраны природы. Ребята самостоятельно разработали кодекс волонтера Молодежного экологического центра им. Брянского и перечень характеристик, которым должен соответствовать каждый член команды.

В честь знаменательной даты - 10-летия Молодежного эко-центра им. В.П. Брянского, свои приветственные видеопоздравления направили Председатель Всероссийского общества охраны природы Вячеслав Александрович Фетисов и инициатор создания эко-центра Александр Шапочкин. Команду волонтеров разных поколений с юбилеем Молодежного эко-центра лично поздравил сын Валентина Петровича — Дмитрий Валентинович Брянский. Впереди много планов и проектов, а ребята уверены, что у них все получится. Команда пополняется новыми участниками из студенческих коллективов г. Иркутска.



Приглашаем Вас в наши ряды!

Встречи Молодежного экологического центра им. В.П. Брянского проходят каждый понедельник в 17.30 в офисе Иркутского областного отделения Всероссийского общества охраны природы по адресу: ул. Российская, д. 20, оф. 202.

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

г. Иркутск Российская 20, офис 202

vk.kom/voop_molirk

vera.priroda@mail.ru

t.me/ecocentr

yoopirk.ru

8-914-924-10-40